

“没了你们,我可怎么活!”11日上午,61岁的周老太在济南市槐荫区小杨庄附近的南水北调河岸边痛哭。7点左右,她本来打算与老伴潘先生一起,开车送7岁的孙子去上学,没承想雨天路滑,老伴驾驶的面包车突然失控冲入河中,自己虽然获救,但是孙子和老伴却沉入水中。

不少目击者称,在水中,水性极好的潘先生,想的就是救自己的孙子,他托举孙子游了近百米,最终因体力不支,俩人一同消失在茫茫河水中。

本报记者 王建伟

1 棉服救了奶奶一命

“救命啊!救命啊!”11日早晨7点20分左右,家住济南市槐荫区小杨庄的彭女士本来打算去地里干活,在走到杨庄桥东侧的一段堤坝路时,忽然听到不远处的南水北调河里有人大声呼救。

彭女士走近一看,河面上有三个落水者在拼命挣扎。“一个老头、一个老太太和一个七八岁的孩子。不远处,一辆白色的面包车正在往水下边沉。三个人都在河流西侧靠近岸边的位置,当时水位比较深,水流也很急,情况非常危急。”彭女士说。她赶紧跑过去取下绑在电动车上的一段绳子,与闻讯赶来的附近村民一起,赶到西侧河边进行救援。

“老太太当时穿着棉服,刚掉下去的时候还浮在水面上,最后挣扎着游到了靠近河岸的地方。”彭女士说,当时落水的老太太浮在水面上,也更靠近岸边,闻讯赶来的村民赶紧扔下绳子,实施救援。

据目击者介绍,由于事发河段呈倒梯形,坡陡水深,岩石砌成的河岸非常光滑,且没有台阶,再加上水面附近的淤泥非常湿滑,村民只能通过绳子对落水者进行救援。“老太太抓住了我们扔下去的绳子,我们一块儿把她拉上来了。”

2 着急送孙子上学出意外

在事发现场,一名姓潘的女士告诉记者,出事的是她的哥哥、嫂子以及哥哥家7岁的独孙。嫂子获救后,被就近送往市立五院进行治疗。

“我哥哥今年64岁,嫂子61岁,小孙子才7岁,刚上小学一年级。”潘女士称,出事之前,趁着周末,哥哥和嫂子一起把在槐荫读书的孙子接到长清的家中团聚。据她介绍,11日早晨,为了不让孩子上学迟到,哥哥潘先生不顾一早的小雨,驾驶着面包车,带上老伴和孙子就从长清往槐荫区的学校赶。

潘女士事后从嫂子口中得知,当时哥哥潘先生作为司机驾驶着车辆,孙子坐在副驾驶座上,而嫂子则坐在后排的一个座位上。“当时下着雨,可能是视线不太好,加上面包车的速度比较快,对路边的两个隔离柱躲闪不及,在撞到隔离柱的边缘后,就一下子冲到河里去了。”现场一名参与打捞的村民称。

据彭女士称,事后了解到,三人在情急之下都推开了车门,但是由于躲闪不及,还是掉进了水中。在事发的堤岸路段,记者看到,一个石质隔离桩侧面有着明显的擦痕,马路上有明显的轮胎印记,离隔离桩不远的地方,河岸边两节绿色的铁质防护栏被撞开。



11日,在事发河中,蓝天救援队的救援人员正用先进设备搜寻河底,特别是每个桥柱子旁边。 本报记者 王媛 摄

几次差点靠岸 但还是没爬上来 爷爷托举孙子漂流近百米后双双溺亡

3 “要不是为救孩子,他肯定能游上岸”

“老潘是在黄河岸边长大的,经常下水。要不是为了救孙子,他自己肯定能游上来。”目击者刘先生称,当时潘先生在水中几次试图把孩子举过头顶。

“能看出来,他极力想先救出孩子,就一个劲儿地想把孩子向上托举。”刘先生称,落水后,老潘举着孩子游了七八十米,几次都差点靠上了岸,但是由于河岸比较陡峭,又没有任何抓手,他们始终没能爬上岸来。

“目前河水最深的地方约2米左右,河底有很多水草、污泥和垃圾,水况相当复杂,这给搜救工作带来了一定的困难。”王晓宙说,失踪者已经溺亡的可能很大。

“这个地方出事,不是一次两次了。”村民李先生说,最近两年来,附近河段发生了好多起溺亡事故。“主要是河深水急,加上岸边没有任何抓手。人一旦掉下去,想爬上来都难。”

水位,等待专业救援队的到来。

十余名村民尝试着用带有铁钩的粗绳,沿着事发河段附近进行搜索。其间,在发现了一处可疑地点之后,一名村民不顾劝阻,当场脱下衣服,拽着粗绳,下河寻找。但遗憾的是,最终也未能捞到溺水的祖孙二人。由于专业救援队还未赶到,村民自发的救援又没有明显效果,溺水者的亲属抑制不住悲痛,失声痛哭。

4 事发12小时后,孩子遗体被打捞上来

中午12点30分,山东蓝天救援队来到现场,在了解了落水者的相关情况后,迅速投入到搜索救援工作中。据队长王晓宙称,救援队将首先通过声呐定位的方式进行初步筛选,在确定大概方位后,再展开拉网式排查。

“目前河水最深的地方约2米左右,河底有很多水草、污泥和垃圾,水况相当复杂,这给搜救工作带来了一定的困难。”王晓宙说,失踪者已经溺亡的可能很大。

李先生建议,有关部门应该在石质河岸上间隔设置台阶。“要是有了台阶,或者其他能让落水者扒住的东西,他们都有可能爬上来。”

下午7点20分左右,距离事发已经12个小时,孙子的遗体在距落水点2公里处的河道里被打捞上来,身着红白相间校服。截至记者发稿时,救援队依然在打捞。



吃人的河

本报见习记者 王建伟 整理

水质清、洁、轻、冽、新,分子团小,渗漏力强,浸出溶解率高,有利于茶叶中茶多酚的溶出。比其他水浸出茶叶中有益物质高出一倍;茶汤色泽鲜艳,清淡明亮,不混不浊,茶香浓郁,芬芳四溢,口感清润,不苦不涩;含有人体必需的矿物质和微量元素,可以通过泡茶饮用水补充人体需要的矿物质和微量元素。

齐鲁晚报 倾力打造 品质保证

山东百脉泉矿泉水有限公司 >>订水热线:0531- 87175518 85196288 >>服务热线:0531-85196599